

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 288. SZÁM

ARA 50 FILLER

SZERDA, 1953 DECEMBER 9.

A decemberi községi és városi tanácsülések jelentősége

A kormányprogram elhangzása óta öt hónap telt el. Azóta egész sor kormányintézkedés jelent meg, amelyeknek megvalósítása komoly feladatot ró tanácsainkra, de lényegesen megkönnyíti, segíti a gazdasági szervező, kulturális nevelőmunkát. A tanácsoknak megvan minden lehetőségük, hogy a kormányintézkedések nyomán kijavítsák a hibákat, hogy a tömegekkel való kapcsolatukat megszilárdítsák, mert ez az előfeltétele annak, hogy a lakosság teljesítse az állammal szembeni kötelezettségét.

Helytelen azonban csupán a kötelezettségekkel foglalkozni. Tanácsaink feladatának másik oldala: törődni a lakosság szükségleteivel. Olyan közegpolitikát kell kialakítani, amely a helyi erőforrásokat felkutatva és igénybevéve, maximálisan gondoskodik a lakosság élelmézéséről, egészségvédelméről, kulturális igényeinek kielégítéséről. A tanács szervezeteiben a tömegek részvételének egyik legfontosabb formája a tanácsülés. Eppen ezért a kormányprogram szűkebb körű tudatosításával a lakosság mozgósítása helyi feladatok megjelölése és végrehajtása érdekében községi és városi tanácsaink a decemberi havi tanácsüléseken kifejezetten ezzel a kérdéssel foglalkoznak.

Megnyókn területén néhány tanácsulést már december 9-án megtartottak. Ezek a tanácsulések azt bizonyítják, hogy helyi tanácsaink vezetői nem egyformán értékék meg a kormányprogramból adódó feladatokat és ennek végrehajtásában a tanácsülés jelentőségét.

A püspökladányi járás és ezen belül Berezán községben a tanács vezetők tisztában vannak azzal a hatalmas segítséggel, amit a tömegek bírálati, aktív segítségével, a jól megszervezett tanácsülés jelent. A vasárnap tartott tanácsülésen megjelent a tanács tagság 96 százaléka, valamint közel 100 vendég. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy a tanácsulést megelőzően, a kibővírt VB ülésen résztvettek az állandóbizottságok elnökei is és megvitatták a tanácsülésre készített beszámolót. A VB tagok és állandóbizottsági elnökök kiemelték az állandóbizottságokat és részletesen megvitatták a feladatokat részben a lakosság mozgósítása, részben a napirend ismertetése terén. Az állandóbizottsági tagok és aktívák ismertették a tanácsülés anyagát a lakossággal. A jó szervezőmunka eredményeképpen a tanácsülés aktív, mozgósító volt. A tanácsülésen 34 javaslat hangzott el mezőgazdasági, begyűjtési, közeggazdálkodási vonalon, valamint a dolgozókról való gondoskodás terén. Felvetet-

tek a dolgozók, hogy a cipész KTSZ-t ki kell bővíteni gamajavító részleggel, a fodrász KTSZ-ben női fodrászatot is kell létesíteni. A javaslatok alapján a tanácsülés határozatot hozott a feladatok határidőben történő teljesítésére.

Tanácsaink egy része azonban nem látja, hogy a tanácsülés nem egy értekezlet a sok közül, hanem a község élenjáró dolgozóinak harci tanácskozása. Ezt bizonyítják a debreceni járásban megtartott december 6-i községi tanácsulések. A debreceni járási tanács nem adott megfelelő segítséget a községi tanácsulések előkészítéséhez. A községi vb. üléseken a tanácsulési beszámolót nem tárgyalták meg. A járástól kiküldött instruktorok lelkismeretlenül foglalkoztak a tanácsulés előkészítésével, aminek következménye lett pl. Hajdúsámsomban, hogy a 81 tanácstagból mindössze 26 tanácstag jelent meg. Emiatt a tanácsulést nem lehetett megtartani. Hasonlóan a rossz előkészítést mutatja a Vámosperesen és Ehesen megtartott tanácsulés, ahol ugyan a határozatképesség megvolt, de a rosszul összehírt beszámoló, a felületesen végzett szervezőmunka nem változta ki a tanács tagok kezdeményezését, hozzászólásaikban csak általános problémákkal foglalkoztak, nem volt tapasztalható, hogy a tanács tagok felelősséget érznek községük jövője iránt. Ezért a tanácsulések nem adtak semmi segítséget a kormányprogramból adódó helyi feladatok megoldásához.

A tanácsulések legnagyobb részét december 13-án és 14-én tartjuk. Van még idő tehát hogy alapos szervező, előkészítő munkával — a bírálati tanács módszerét felhasználva — biztosítsuk a tanácsulések sikerét. Járási, városi és községi tanácsaink okuljanak a debreceni járási tanács, a hajdúsámsoni, ehesi és vámosperesi községi tanácsok rossz példájából. Az előkészítő munkát úgy végezzék, a mozgósításba, a napirend ismertetésébe, az állandóbizottságokat úgy vonják be, hogy egyetlen tanácsulés se maradjon el határozatképesség hiánya miatt, hanem a dolgozók alkotó kezdeményezése, bírálati maradéktalanul érvényre jusson.

A jó előkészítő munka a siker alapja. Használják fel tehát — az állandóbizottságok aktív bevonása mellett — a propaganda minden eszközt arra, hogy a falvak és városok lakossága felismerje a tanácsulés különös jelentőségét, készüljön fel rá és ne csak megjelenésével, hanem javaslataival, kezdeményezéseivel és bírálatával is támogassa a tanács munkáját.

Koizsvári Lajos, a megyei tanács vb. titkára.

Növekvő jólét a kolhozokban

A moldvai Csebolaklaja falu a szovjet hatalom éveiben úgy megváltozott, hogy rá sem lehet ismeri. A „XIX. pártkongresszus” kolhoz jövedelme már többmillió rubel körül mozog. Munkaegységként 5 kilogramm gabona és több mint 6 rubel készpénz részvé-

dővekednek a falu lakosságának kulturális igényei. Majdnem minden családnak jár újság vagy folyóirat. Szövetkezeti bolt, orvosi rendelő, nyolcosztályos iskola, 4000 kötetes könyvtár van a faluban. — Idén 20 új családi ház épült. Egyre többen vásárolnak rádiót, motor-kerékpárt, varrógépet, kerékpárt.

A Járóműjavító globálisan befejezte évi tervét

Nagy siker született Debrecen legnagyobb üzemében a Járóműjavítóban. A felkes munkaverseny a részlegek jó munkájának eredményeként a vállalat december 8-án reggel 6 órakor globálisan befejezte

az évi tervét. A részletes tervteljesítésnek is eleget tesz a Járóműjavító december 21-ére. A tervteljesítés híre a hangos híradón keresztül hamar eljutott a kocsiostályra, a futóra, az eszter-

gaműhelybe, az üzem minden részlegébe. A dolgozók válaszul még keményebben markolják meg a szerszámot, a kalapácsnyelét és megfogadták, hogy nem nyugszanak addig, míg meg nem szerzik a büszke élüzem címet.

Teljesítették évi tervüket a hajdú-bihari kisipari termelőszövetkezetek

A Hajdú-Biharmegyei Kisipari Szövetkezetek közel egy hónappal a határidő előtt, december elsajén eleget tettek 1953. évi kötelezettségüknek. Különösen példamutatóan kivették részüket a termelésből a hajdúszoboszlói Szabó, a nagylétei

Fa- és Fémfeldolgozó, a debreceni Bádagos, a nyirábrányi Vegyes, a debreceni Úveges és a balmazújvárosi Fa- és Fémfeldolgozó KTSZ-ek. A hajdúszoboszlói Szabó KTSZ például elsőnek, már szeptember 25-én befejezte évi tervét.

A szövetkezet tagjai most a határalév időben fogadalmat tettek, hogy terven felül újabb tízmillió forint értékű árut, köztük fontos közszükségleti cikkeket, bocsájtanak a dolgozók rendelkezésére.

A TÉGLÁSI ISKOLÁBAN

Harmadévi körüli asszony alldogd a Népbolt előtt. Vársárolni akar. Mivel még nincs nyitva a bolt, beszélgetni kezdek. Beszélgetésünk iskolás leányok, fiúk „Előre” közönsége zavarja meg. — Milyen nagy fiúk, leányok járnak ma iskolába — állapítja meg. — Az én időmben a 12-13 éves gyerekek kapálni jártak, nem az iskolába. En is csak egy elemi végeztem — fűzi tovább a szót — azt is csak 10 éves koromban. Valahogy azért csak tudok írni, olvasni.

szertart az iskola tanulói. Szücs Ildikó is itt tölti szabad idejének legnagyobb részét. Vegyesnek készült. A többi tantárgyak elsajátítását is nagyban segíti a szer-tart. Az iskolában sok érdekes fizikai kísérleti eszköz van már. A legkedvesebb közöttük a kis gőzgép és a robbanómotor modellje. A centrifugál gép a kedvencük. A szer-tartban van egy beszerelésre alkalmas telefon is. — Megtanuljuk a telefonszerelést is — mondja Lőrinczy elvtárs.

lások iskolája. Új könyvek is érkeztek. A napokban több példányban kaptak meg Arany János „Toldi”-ját, Jókai Mór „Köszív ember fia”-t, megtalálható a könyvtárban a kedvenc „Makszimka” című könyv is. A legnagyobb öröm és meglepetés azonban akkor érte őket, amikor a miniszteriumtól keskenyfilműveitől morzigépet kaptak. Azóta szinte minden héten van filmvetítés. Nagy tetszéssel fogadják a gyerekek az elektromosáram hatásairól, vagy a Kankárus hegytérn élő zergékről, az ottani bátor vadászok életéről készült filmeket. Sok érdekes és hasznos filmet vetítettek már. Ez megkönnyíti a tanulást, megsmerteti a téglási gyerekeket is a Szovjetunió és Európa különböző tájairól, legnevezetesebb hegyeivel.

A VIII/b. osztályban nagy a zsvaj. Szücs van. Ekkor mondja el Lőrinczy József elvtárs, az iskola igazgatója, hogy a VIII/b. osztály tanulói az elmúlt évben Tégldáson a legjobb tanulmányi eredményt érték el. Ennek jutalmaként az iskola vezetősége úgy határozott: ők tanulnak a korszerűen berendezett új iskolában, amit 250.000 forint beruházzal a nyáron építettek.

Az egyik sarokban három-négy lány Szücs Ildikó körül nagyban vidákoszik. A náriumról és káliumról folyik a szó. Ildikó viszi a szót. — Könnyű nekem, — hangzik több felől is, kitűnő tanuló vagy. — Persze, ha szorgalmasabban tanulsz, te is lehetsz kitűnő tanuló — vágja vissza a többi lány D. Tóth Julának — aki a pirongatást szígyenkezve fogadja.

Az általános iskola nem régen létesült, s nézve az otthonában jó töltőtűkposztal-tilat csapadék az orrukba. Az ide járó 40 „kis magyar”-nak 10 az ebéd.

A kémiai szer-tartban a legfontosabb felszerelés megter-látható, ez lehetővé teszi a kísérletek szakszerű bemutatását. Gyakran látogatók a kat gazdagodott szűm a tég-

A VII/b. osztályban a szinte egyformának tűnő lányok között az első padban ül Karsai Zsuzsa. Reggel, amikor elindult az iskolába, a táská mellett kis kosarat tett a karjára. Egész úton félve őrizte, az ő számára legnagyobb érték, a legnagyobb kincs volt benne: maggyűjtemény. Hetekig szorgalmasan gyűjtötte, dobozokba rakta, felhozta és az iskola szer-tartjának ajándékozta. Hasznát veszi majd a tanulás során.

A foglalkozási teremben éppen az új asztalok mellett ülnek az iskolás gyerekek. Az olvasást gyakorolják. D. Tóth Imrén van a sor. Nehezen megy, döcög egy kicsit, de segít Szécsi József pedagógus, így mindjárt könnyebb az olvasás.

Az elmúlt hónapokban sor-

Az elmúlt hónapokban sor-

Amikor a kosztra terelődik a szó, felvidul az arcuk, szinte látszik a szemükön, hogy ez a beszélgetés érdeklíti őket, jó az étvágjuk. Meg is látszik ez rajtuk, gömbölyűek, egészségesek.

Örömteli, vidám az új téglási iskola tanulóinak élete. A mi ifjúságunk... Kovács Margit.

Kiállítás az elfekvő készletek értékesítésére

Nagyjelentőségű kezdeményezés indult meg Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyében az elfekvő készletek felkutatására és értékesítésére. Az eddig nem hasznosított tárgyakból Debrecenben kiállítást rendeznek, amely megkönnyíti és lehe-tővé teszi a közel egymillió forint értékű, eddig „elfekvő” inar-

cikk bekapcsolását a népgazdaság vérkeringésébe. A kiállítás megrendezésében a Műszaki és Természettudományi Egyesület debreceni csoportjának nagy segítséget nyújt a könnyűipari minisztérium. A minisztérium illetékes főosztálya a kiállítás idejére több tisztviselőt küld Debrecenbe, akik itt

a helyszínen minden huza-vona nélkül intézkednek arról, hogy a hasznosítható készletek minél rövidebb idő alatt gazdát cseréljenek. A kiállítás, amelyen közel 80 vállalat vesz részt, december 16-án nyílik meg a Magyar-Szovjet Társaság Vörös Hadsereg útja 45. szám alatti helyiségében.

Párt és pártépítés

Felkészülünk a téli agitációra

Hozzászólás a „Néplap” cikkéhez

Agitációs módszerünkben főleg a területi pártszervezetnél igen sok hiba volt. Így például a békekövetőnyegyzés idejére meg kellett erősíteni a népnevelő gárdát. Mereven ragaszkodtunk ahhoz, hogy minden tíz házhoz meglegyen az egy népnevelő. A jól összehozott népnevelőket igen gyakran önző szervezési céloktól vezetve szétválasztottuk, aminek az lett a következménye, hogy szétforgácsoltuk az erőket, hogy gyengült a népnevelőmunka szervezései, tartalmilag.

Most az a tervünk, hogy felkészülünk a téli agitációra és az utcai kisgyűlések helyett rátérünk a tanyázó esték megtartására.

Az egész járásban a népnevelő csoportokat újra a saját kívánságuk szerint osztottuk be. Figyelembe vettük, hogy hol és kivel akarnak népnevelőmunkát végezni. A népnevelő felelősöknek mindig ismertetjük a heti kül- és belpolitikai kérdéseket és rendeleteket, a esztendőki népnevelőértekezletekre tájé-

koztatási papíron adunk. Ebből tartják a népnevelők a tanyázó estéken a tájékoztatást. A Néplapban megjelent cikk foglalkozik az agitáció egyes eltorzult formáival. Voltak falun ténylegesen olyan táncos, rigmusos köszöntők, amit a dolgozók ki-nevezték, mert sokszor nem is nézték meg, hogy hova mennek, kit köszöntenek.

Hajdúszovátón is más módszerrel végzik a kisgyűlések megtartását, mint eddig. Szatmári Károly elvtárs kisgyűlés-előadó ejmondotta, hogy Hajdú Lajoséknál jöttek össze, ahol több mint 40 percig beszégettek vitakoztak az egyes feladatokról. Ezeket a kisgyűléseken a dolgozók elmondják javaslatukat, észrevételeiket.

Hegyesi Mártonné elmondotta például, hogy ma sokkal erősebb a párt és a tömegek kapcsolata, mint a kormányprogram megjelenése előtt, mert a kormányrendeletek nagyban segítik a dolgozó parasztokat, de egyes szervek még nem hajtják végre ezeket a rendeleteket. Pé-

dául a földművelőszövetkezet nem fizeti a tejet 10 naponként a dolgozóknak, pedig a rendelet előírja, hogy a beszállított tejet 10 naponként kell fizetni. Emiatt sokan elhordják a tejet Hajdúszoboszlóra és emiatt tolongás van az autóbussen.

Hajdúszovátón az iskolaigazgató elvtárs elmondotta, hogy kidolgozzák mennyi tüzelővel és szemléltető tanulási anyaggal kap most többet az iskola. A gyerekek pedig olyan dolgozókat írnak, amik kereszttől a szülők figyelmét is felhívják a fontos feladatokra.

A politikai tömegmunka megjavulása érdekében az a feladatunk, hogy az esti csoportos vitáesték vezetői értessék meg a dolgozókkal: a termés fokozása a saját jótétüket biztosítja. Ma a népnevelők feladata és ezért is harcolunk, hogy minden tsz-tag, egyéni dolgozó paraszt és járásunk minden dolgozója megértse a kormányprogram jelentőségét és a maga területén harcoljon a végrehajtásért.

Széni Istvánné
jb. agit. prop. titkár Derecske.

RÖVID KÜLFÖLDI HIREK

Moszkva

Moszkva (TASZSZ). December 5-én Bukarestben aláírták a Szovjetunió kormányja és a Román Népköztársaság kormányja megállapodását a Duna alsó folyásának különleges folyami közigazgatásáról. A megállapodást az 1918. évi dunahajózási egyezmény 20. cikkelyének megfelelően kötötték.

A most aláírt megállapodás előírja, hogy a határos partmenti államok — a Szovjetunió és Románia — képviselőiből folyami közigazgatási szervező létesítenek a hajózási szabályozására és a Dunának a Sulina-ág torkolatától Braila városáig terjedő szakaszán a karbantartás és a hajózási körülmények megjavítása érdekében végzendő hidrotechnikai építkezések munkálatait céljaira.

Róma

Róma (MTI). December 11-én, pénteken 200.000 olasz vasúti dolgozó 24 óras sztrájkot tart. A vasutasok sztrájkja hoz a minisztériumok dolgozói is csatlakoznak.

Ezzel december 11-én, pénteken összesen egymillió közalkalmazott tart 24 óras sztrájkot. A sztrájk célja azonnali fizetésemelés kiharcolása és tiltakozás a közalkalmazottak szolgálati rendszerének megváltoztatására vonatkozó törvényjavaslat ellen. December 15-én, kedden, hatmillió olasz ipari munkás lép 24 óras országos sztrájkba.

Montevideo

Montevideo (TASZSZ). Montevideoban folytatódik a textilipari, szállítási és téglagyári munkások sztrájkja. A sztrájkolóknak béremelést követelnek. Mint az uruguayi sajtó közli, december 7-én az uruguayi dolgozók általános szövetségéhez tartozó szakszervezetek, valamint az önkálló szakszervezetek — szolidaritást vállalva a sztrájkolókkal — 24 óras általános sztrájkot hirdettek. A „Justicia” című lap közlése szerint körülbelül 100.000 munkás vesz részt a sztrájkban.

Berlin

Berlin (TASZSZ). Az „ADN” hírügynökség közli: A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöksége december 5-én Francois Poncent

francia főbiztos útján üzenetet juttatott el Herriothoz, a francia nemzetgyűlés elnökéhez valamint a francia nemzetgyűlés képviselőjéhez. Az üzenetben felhívja őket, hogy utasítsák el az úgynevezett „európai hadseregéről” szóló szerződést, s a francia nép és Németország hákszerető erői egyesült erővel hátrítsák el az agresszív erők uralma alatt álló Nyugat-Németországot újrafelfegyverzések veszélyét.

London

London (MTI). A „Daily Mail” arról ír, hogy Angliában 25 éven feüli nő csak nehézségek árán tud munkához jutni. Sok munkaadónak az a véleménye, hogy egy 25 éves nő már túlságosan idős a munkához. A gyárvezetőknek az a véleményük, hogy a 25. év betöltésével a nők elvesztik az ügyességnek egy bizonyos fokát és nem tudják olyan gyorsan felfogni az új munkának ellátását.

A lap végül rámutat, hogy a hivatalok és üzletek is szívesebben alkalmaznak fiatalabb női munkereket.

Kairó

Kairó (TASZSZ). Egyiptom kormánya jegyzéket intézett Anglia kormányához a Szuецi-csatorna övezetében történt incidensekkel kapcsolatban. A jegyzék hangsúlyozza, hogy az incidensekért teljes egészében az angol csapatok felelősek. Az angol katonák a múlt héten a Szuецi-csatorna övezetében három egyiptomit megölték, három pedig megsebesítettek.

Bonn

A „Frankfurter Rundschau” közli, hogy Adenauerék az amerikai kormány segítségével állandó megfigyelőt akarnak küldeni az ENSZ-be. Erre a tisztségre az Adenauer-kormány Peter Pfeiffert, a bonni külügyminisztérium főosztályvezetőjét szemele ki. Pfeiffer a hitleri uralom idején Ribbentrop bizalmas munkatársa volt.

Ujdelhi

Ujdelhi (MTI). Az indiai nemzetkongresszuspárt végrehajtóbizottsága ujdelhi ülésén határozati javaslatot fogadott el „a

gyarmati uralomról és a faji megkülönböztetésről”. Mint a londoni rádió jelenti, a végrehajtó bizottság bírálta „az arra irányuló kísérletet, hogy megszüldítsék a külföldi ellenőrzést Ázsia és Afrika több országában”.

„Ezekben az országokban — mondja a határozat — erőfeszítések történnek, hogy visszajárta fordítsák a fejlődést a gyarmati rendszerből a függetlenség felé vezető úton.”

HALADÓ FRANCIA FESTŐK KIÁLLITÁSA

A DÉRI MUZEUMBAN

A Déri Múzeumban a francia realiztikus festészet két érdekes képviselőjének — Mireille Mialthe-nek és Boris Taslitzky-nak a kiállítása jelentős művésziesemény városunk életében. A két kiváló festő 1952 tavaszán hat hétig az afrikai francia gyarmatban — Algirban tartózkodott, ahol a készletmennyiség bészülőttek szomorú életét tanulmányozta. A két művész munkájának eredményét ismerheli meg ebből a kiállításból Debrecen közönsége. De nemcsak a művészi munkáját, hanem a gyarmatosítók által megdöbbentő nyomorba taszított algiri nép életét is a maga leplezelen valóságában feltárják ezek a különös festmények.

Boris Taslitzky

Boris Taslitzky művészetét mindvégig az elnyomott elleni harc szolgálatába állította. Számos forradalmi jellegű alkotása miatt s az ellenállási mozgalomban való tevékenységéért, súlyos börtönbüntetéseket is elszenvedett. A most kiállított képei között a legmegdöbbentőbb a „Vasbányász családja”. Ez a kép, amely a nagy francia festő Delacroix hagyományainak a mai idők követelményei szerinti megújítása, rendkívül kifejező erejű. A nyomorgó bészülőttek életének nagyon élénk színekkel való festése, az arckifejezések meglepő jellemző ereje, a társadalmi probléma mély megvilágítása jellemzik ezt a képet. Azonban kifogásainkat sem hallgathatjuk el. Taslitzky még nem tudott teljesen megszabadulni a századelői francia formalizmustól, néha elrajzolja az alakokat és színézése is, — bár erőteljes és na-

Mireille Mialthe

A másik a fiatalabb festő, Mireille Mialthe szinte aktívan résztvett a francia ellenállási mozgalomban. Ahhoz a nemzedékhez tartozik, amely Franciaország német-fasiszta megszállása idején nevelkedett az illegálisan működő kommunista párt szellemi irányítása alatt. Mialthe legnagyobb kompozíciója a kiállításban „Fiatal mezőgazdasági munkások”-at ábrázol. A kép a robotban görnyedő fiatal bészülőttek és a mögöttük álló munkafelügyelő alakjának feszült ellentétére van felépítve. Színei borúsabbak, mint

A bermudai értekezlet záróközleménye

(MTI). Az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormányfői és külügyminiszterei december 4-től 7-ig a Bermuda-szigeteken különértekezletet tartottak. Az értekezlet 8-án hajnalban ért véget. Az értekezletről záróközleményt adtak ki.

A záróközlemény tekintet nélkül az értekezleten felmerült nézetellentétekre, amelyekről a nyugati hírügynökségek korábban beszámoltak, — hangsúlyozta a három ország „egyetértését” és „előkitűzéseinek azonososságát”. A záróközleményből kitűnik, hogy a három nyugati nagyhatalom továbbra is folytatni szándékozik a hirtedti „erőpolitikáját”. Mint a közlemény kijelenti, az északatlanti szerződés „a három ország politikájának alapja marad”. Az értekezlet résztvevői eszmecserét folytattak azokról a módokról, amelyek a közlemény szavai szerint — „alkalmasak szövetségünk védelmi kapacitásának növelésére”. A közlemény ezzel kapcsolatban megemlíti, hogy Lord Ismay, a Nato főtitkára jelen volt az erre vonatkozó tárgyalásokon.

A záróközlemény szerint a három hatalom továbbra is az „egységes Európa” felé halad, amelynek „Németország is részét kell hogy képezze”. A záróközlemény kijelenti: „megerősítettük, hogy az európai védelmi közösségre szükség van az atlanti közösség védelmi kapacitásának megszilárdítása szempontjából, az európai védelmi közösség az atlanti közösség integráns része lesz”. Ezzel kapcsolatban a záróközlemény — a francia kormánykörök bizonyos ilyen irányú „fenntartásával” összefüggésben — hozzáfűzi: „Ebben a keretben biztosítjuk

majd a szoros és tartós együttműködést az európai kontinensen az amerikai és brit erők, valamint az európai védelmi közösség erői között.”

Az úgynevezett „európai hadsereggel” kapcsolatban felmerült francia aggályokra vonatkozóan a záróközlemény csupán a következő közbevetélt mondatra szorítkozik: „A francia külügyminiszter meghatározta azokat a problémákat, amelyek az európai védelmi közösséggel kapcsolatban kormányára előtt felmerültek”. A záróközlemény a továbbiakban a hirtedti düllesi „felszabadítási politika” némileg óvatosabb megfogalmazásaként — azt állítja: a három nyugati hatalom reméli, hogy „békés eszközökkel elősegíthető”, hogy „adott pillanatban” a kelet-európai országok „betöltésük szerepüket a szabad Európában”.

A záróközlemény bejelenti, hogy az értekezlet résztvevői jóváhagyták a négyhatalmi külügyminiszteri értekezletre vonatkozó legutóbbi szovjet jegyzékre adandó válaszuk szövegét.

A távolkeleti helyzettel kapcsolatban a záróközlemény azt mondja, hogy a három hatalom „a normálisabb viszonyoknak a távolkeleten és Délkelet-Ázsiában történő helyreállítására felé” akar haladni. Indokínával kapcsolatban a záróközlemény „elismérel” emlékezik meg a francia gyarmatosítók és az indokínai bábállamok haderőiről.

A záróközlemény a továbbiakban olyan kijelentést tartalmaz, hogy a három kormány nem mulaszt el olyan alkalmat, amely „hozzájárulhat a világra nehezede feszültség csökkentéséhez”.

Taslitzky, de távolról sem eléggé erőteljesek. Be kell vallanunk, hogy a munkafelügyelő sötét, kegyetlen alakja realiztikusabb, mint a görnyedő munkásoké: az az érzésünk ugyanis, hogy ezekben a megfázolásban a művész a kifejező erő kedvéért némi torzításból sem riadt vissza. Hasonlóképpen az „Algiri gyerekek” című képe is kitűnően ábrázolja a nyomorgó szegény gyerekeket, de talán itt is túlságosan kihangsúlyozza a művész a nyomort az alakok csatalkában lévő rongyos ruhákkal bemutatásával. Legjobban sikerült képeknek „A trachama” című vásznát tartjuk, amelynek ennek a szörnyű népbetegségnek egyik nőáldozatát mutatja be. Általában véve Mialthe festményei színből és kifejezésből kevésbé gazdagok, mint Taslitzkyé, de belőle sem hiányzik a forradalmi lendület. Nem szabad figyelmen kívül hagyunk a művész kitűnő rajzait sem, amelyek sokkal kifejezőbbek, gondosabbak, — legalább is arányosok szempontjából, mint a festményei.

Mialthe és Taslitzky képei azonban nemcsak az algiri nép szomorú életének és a szabadságról folytatott hősi harcának megdöbbentő erejű ábrázolásai, hanem a keleti táj gazdag szín- és fényhatásának is festői szépségű kifejezői. Ha formailag még gyakran találhatunk — a műveikben kifogásolnivalót — a műz valóságellenes, formalista irányzatainak visszhangját, — de harcoss, politikai tartalmukkal, gazdag szinkultúrjukkal hozzájárulhatnak az új, népiért küzdő művészet kialakulásához.

Kádár Zoltán.

1951

gás, jóke roznak a termében-szonóten. vége van már itt k tanóra le gicsenált tókat, am falitáblát, már azon nat és m rajz. A szülő gyerekek nak. Hitt gondjaira lebaráti re, aláza kúert. N mi mind hitfanóra bános ú sen” kész Mialtt, euroztak nos úr a nagygazd berendez lapgy ez lapból á ta ki, h cég. A n piesen az bános té most „sz parán j csoda, h a hitfanó tott eszö igen, h a rom utib urfanón. adu” me

Rák

kezei 10 tottók z ket. Egy gadalmu vették a vekedet eső rész osztottá gépállon nem seg háromsz pálni. E répa ké termése Kukoric búzából takarító minden ték a fennálló kaegysé köztöt 96 deka kukoric

Ez a

jobb. N lésen E egész z bár me nagyob volna, dolgozó vezik E nye — kell és ahogy brigád zony a tett se ebből Ennek sőbb) e tuak gádnak és az brigád na, — remen vetkez jelen. Vágo a mun fejt á — M

RAKAMAZTÓL GÖRBEHÁZÁIG

V.

A hitoktató

1951 december Pirospozsgás, jókedvű gyerekek hancuroznak a sátaai iskola egyik tantermében. Lehetnek vagy huszonöt. A tanításnak régen vége van. A tisztelendő úrnak már itt kellene lenni, hiszen hittanóra lesz. A gyerekek már végigcsinálták az összes társasjátékot, amit csak tudtak. A nagy falitáblát telerajzolták. Volt már azon hóember, traktor, vonat és még sok más mulatságos rajz.

A szülők nyugodtak voltak a gyerekek felett. Jó helyen vannak. Hittanórán. A plébános úr gondjaira vannak bízva, aki felebaráti szeretetre, türelmesre, alázatosságra neveli ifjú lelkeket. Nem is sejtették, hogy mi minden történik egy ilyen hittanórán, különösen, ha a plébános úr olyan „lelkismeretes” készül rá, mint most is.

Mialatt a gyerekek vígan hancuroznak az iskolában, a plébános úr a „bibliát” forgatta két nagygazda barátjának fényűzően berendezett lakásában. Csak hogy ez a biblia harminckettől lapból állt és nem az egyház adta ki, hanem a Piatnik és Fiacék. A neve: kártya; vagy népiesen az ördög bibliája. A plébános tegnap vette Miskócon, most „szentelik” fel egy kalásér partin jó tokaji mellett. Nem csoda, hogy nem jutott észbe a hittanóra. Ha neki nem is jutott észbe, de a harangozóknak igen, ha későn is. A plébánosnak jó lapjárása volt. Már három utimót elfogott ezen a délutánon. Eppen „család, összes adu!” mondott be, amikor be-

nyitott a harangozó és a plébános fülebe sugta, hogy hittanóra lenne ma.

A plébánost nagyon felbosszantotta, hogy éppen akkor kell itthagynia ezt a remek társasjátékot, pont most, amikor nyeresben van. No, de nem tehet mást, el kell mennie. Ugyis azt beszélik a faluban, hogy kártyázik, hogy szeret inni és elhanyagolja a híveket.

— Mindjárt jövök barátaim, csak egy félórásckára megyek el fontos dologban, addig talán kevesben folytathatjátok. Lehajtott még egy jó pohár tokajit és magához véve a katekizmust és az Ujszövetséget, sietve eltávozott.

Abafalvi Pista éppen egy lovat rajzolt a nagy tábla mögött, a faluban maradt sarkára, amikor belépett a plébános úr. — Di-csértessék a Jézus Krisztus — üdvözölték „tanítójukat” a gyerekek.

— ...örökké — dörmögte a plébános bosszus arccal, majd feddő hangon szólt hozzájuk.

— Rendeljenkedtek, ahelyett, hogy a katekizmust tanuljátok? Mindenféle világi dolgokat rajzolgattok a táblára, ahelyett, hogy az esti imát mondanátok kórusban, amire legutóbb tanítótalak benneteket?

A gyerekek megszeppenve ülték be a padokba. Abafalvi

Pista is cisomfordált a táblától és beült a harmadik padba. A plébános úr őt szólította fel elsőknek.

— No Abafalvi, lássuk, az esti imát is olyan jól tudod-e, mint lovat rajzolni?

A gyerekek nagyon megijedtek. A mult órán felelt, észbe sem jutott volna, hogy most megint őt szólítják felelésre. Elmondott vagy három sort az imából, aztán megállt. Hiába lökdöste Szabó Karsit, a szomszédját, de bizony az sem tudta, így sugni sem tudott.

— No látod, rajzolni, rendteljenkedni azt tudsz, de a hittant meg tanulni, azt nem. El fogsz kárhozni, soha nem lesz belőled rendes ember, hiszen téged nem érdekelnek a szent dolgok, csak a játék, a rendteljenkedés.

— De tisztelendő atyám...

— Nem mondtam, hogy feleselj, hogy oktalan közbeszólszokkal zavard atyái tanácsomat.

— Csak azt akartam mondani...

Ethallgass ehadta kölyke, — gurult méregbe a plébános. Amúgyis nagyon bosszús volt, hogy a jó kártyapartit félbe kellett szakítani, most meg ez a kölyök itt feleselget, ahelyett, hogy megtanulta volna a hittant.

— Gyere csak ki ide a pad elé, — szólt rá mérgesen.

A gyerekek szörnyen meg volt ijedve. A tisztelendő úr rikkán ment jónan a hittanórára, ezuttal is többet ivoit a kelleendő. Ilyenkor aztán hamar meg-ráncigálta a gyerekek füleit, vagy a kapukujcsal a fejükre ütött. Abafalvi Pista már egyszer kapott tőle egy polont, mert akkor meg a reggeli imát nem tudta végigmondani. Minden oka megvolt hát a gyerekeknek, hogy féljen és ne menjen ki a dühös szentatya hívására, aki ha szép szóval nem ment, hát polonokkal, vagy ütlegekkel akarta a hit maaszját a gyerekek fejébe verni.

— Nem hallgatsz tisztelendő atyád hívó szavára? No majd kibozlak én ide a szegyenpiatzi-ra, te ördögfiókák! — kiáltott vörös arccal. Ezzel galléronragadta a síró gyereket és kirántotta a padból. A gyerek sírásra fájdalmas sikoltásba esapott. A kicsi gyerekláb beleakadt a pad lábátartójába és a plébános durva rándítása következtében eltört.

A gyerek fájdalmas sikoltása nem hatotta meg a dühös plébánost. Mikor látta, hogy mi történt, igyekezett másra terelni a felelősséget.

— **Látjátok**, kedves gyermekeim — szólt a gyerekekhez az iméntinél jóval szelidebb hangon, — így büntette meg az isten Abafalvit, mert az ördög-re hallgatott és nem tanulta meg a hittant...

Pallás Imre.

(Folytatjuk.)

AMI NINCS

a borítékban...

Havi jövedelmünk szóba kerül — szinte mindennapos eset — annak a bizonyos, fizetéskor kapott kék vagy fehér borítékban a tartalmáról beszélünk. Rendszerint fillérvény pontossággal idézzük a bérjegyzék-kivonaton feltüntetett végösszeget. Ettől csak akkor térünk el — jöcskán csökkentve az összeget — ha a kölcsönkérést és főleg a visszafizetés napjának elhalasztását sportszerűen üző ismerőssel találkozzunk.

Azonban vajmi kevés szó esik arról a pénzről — ami nincs a borítékban, de ez mégis üzemi kölcsödek, munkásszállások, könyvtárak, munkavédelmi berendezések, munkaruhák, orvosi rendelők, pénztalpak, különböző segélyek, sportfelszerelések, stb. formájában a dolgozók szociális és kulturális igényeinek fokozott kielégítését szolgálja.

Itt van például a 61/1 Építőipari Vállalat. Ennél a vállalatnál a kormányprogram megjelölése óta egy és egyenyed millió forintot fordítottak, illetve fordítanak még ez év végéig szociális és kulturális célokra. Milyen formában jutott el ez a pénz a dolgozókhöz?

Sok panaszt volt a vállalat munkásszállásaira: kicsik, nincsenek kellően felszerelve, rosszak az ajtók, az ablakok, nem otthonosak. A dolgozók nem érezték jól magukat ezeken a szállásokon, nem tudták kellően kipihenni magukat. A vállalat sürgősen intézkedett: közel százezer forintot költöttek a Nyil, Eötvös, Zrínyi-utcai és a többi munkásszállások javítására, berendezésére. Ez azonban még csak a kezdet. A Postakert utcában már rakják az alapjait az új, modern háromemeletes munkásszállónak. Erre az építésre 600 ezer forintot fordít a vállalat.

Fokozottan gondoskodnak a dolgozók egészségének védelméről is. Különösen fontos ez most a téli időszakban, amikor a szabadban dolgozó munkások könnyen megbetegedhetnek. A vállalat vattás ruhával, szőrmesapkával, bakancsokkal, esőkabátal, gumicsizmákkal látja el a dolgozókat. Eddig közel 400 ezer forintot költöttek erre a célra. Az év végéig még újabb 30 vattásruhát, többszáz pár bakancsot vásárolnak, így a vállalat valamennyi szabadban dolgozó munkása meleg munkaruhát kap. S ha netán mégis megbetegedne valaki — korszerűen felszerelt orvosi rendelőben kezelhetik magát. A napokban érkezett meg a vállalat orvosi rendelőjének 20.000 forintos új felszerelése.

Az emberek munka után hasznos szórakozással szeretik tölteni az idejüket. Erre is van gondja a vállalatnak. Bár nincs kultúrterem — ez bizony komoly hiányosság — de igyekeznek megtalálni a módját, hogyan segítsék hasznos szórakozásba a dolgozókat. Most például bővíteni fogják a vállalat könyvtárát, a közeljövőben kétezer forint értékű könyvet vásárolnak. Ezzel közel 25 ezer forintra emelkedik a kulturális és sport célokra költött pénz összege.

«S így követhetjük nyomon azt a pénzt, ami nincs a borítékban. Találkozunk vele az emberek életének nagy és felejtethetetlen állomásánál: házasságkötésnél, gyermekszülésnél, egy-egy újabb munkagyűzelemnél. Különböző segélyek címén közel 25 ezer forintot vettek fel a dolgozók. A kiválók között pedig 9360 forint jutalmat osztott szét a vállalat vezetősége.

Itt van tehát az egy és egyenyed millió forint. Nincs benne a borítékban — mégis eljutott a vállalat minden dolgozójához. Es nem is olyan jelentéktelen összeg jutott egynek-egynek: július óta — ha a segélyeket és jutalmakat nem is számítjuk személyenként — 1200 forintot tesz ki ez az összeg. Ehhez jön még havi ötven forint étkezési pénz visszatérítés az üzemi konyhán ebédelők részére.

Erdemes ezen elgondolkozni — hiszen ez a pénz is életszínvonal emelkedését a dolgozók érdekét szolgálja.

Lipcsei Mária.

Zárszámadási közgyűlés a Rákosi-telepi Dózsa tsz-ben

A Rákosi-telepi Dózsa szövetkeztünk, az asszonnyal korán reggel hozzákezdünk a munkához. De sokan csak délelőli szálhíngóztak ki. Ezen változtatni kell, mert egyetlen jól dolgozó tagnak sem közömbös az, hogy a szomszédja mikor kezd a munkát, mennyit kapál, mert a *hanyagok nemcsak a saját keresztüket esőkkentik, hanem az egész tagságot.* A vezetőség ve-

gye fel a harcot a jól dolgozó tagokkal a lógósok ellen.

A jövedelmet aztán meg az is csökkentette, hogy a konyhakertészetben nem tudták úgy elvégezni a munkát, mint kellett volna. Sok tsz tagnak a felesége szívesebben járt a piacra, meg a szomszédokhoz, mint dolgozni. Horváth Ferencné, Vágó Józsefné és mások hiába dolgoz-

tak kora reggeltől késő estig, még sem tudták elvégezni azt a munkát, ami 10—12 asszonynak volt feladata. Így a jövedelme aztán egyformán csökkent mindenkinél.

A zárszámadási közgyűlés nemcsak egy évi munkának számadása, hanem egy új gazdasági évnék a kezdete is. A tagok felsorolták a hibákat a közgyűlésen, de ismertették a kijavítás módját is. Többen vállalták is tetek, hogy a jövő évben jobban dolgoznak. Vágó József vállalta, hogy feleségével és kislányával ezer munkaegység teljesít. Mária 200 körül van a munkaegysége. Horváth Ferencné nemcsak arra tett ígéretet, hogy ő maga jobban dolgozik, hanem a többi asszonyokat is jobb munkára mozgósítja.

Hogy az 1954-es zárszámadási közgyűlésen az elnök jobb eredményekről számolhasson be, az új módszereket is jobban alkalmazzzák a növénytermesztésben. 77 hold búzát, 41 hold ősziárpat vettek kertszoroson. Tervebe vették, hogy a 200 hold kukoricát pedig négyzetesen vetik.

De a tsz-tagokkal is többet törődik az igazgatóság, figyelemmel kíséri életüket, a mindennapi problémájukat. Jövőre megkezdik a lakásépítést is. Terv szerint 25 kislakás építéséhez fognak hozzá.

A jövő évi zárszámadás eredményét már az új tagok is segítik. Többen kérték felvételüket a szövetkezetbe. Farkas Sándor, Farkas Imre, Farkas Bertalan, Inézdi Sándor, Nagy András, Mózes Gyula, 3 családjával, Szabó István és még többen. Igaza van Bencez Istvánnak, amikor a közgyűlésen elmondta: *„Nemcsak az év végén kell a zárszámadásra gondolni, hanem egész éven át. Nem lehet csak az állam segítségére támaszkodni, hanem magunknak kell a jobb életünkért dolgozni!”*

Több figyelmet a 100.000 kilométeres mozgalomra

az Épületanyagfuvarozó Vállalatnál

Eg régén elterjedt a Nagy György 140.000 kilométert futott le, de a jutalmat szintén nem kapta meg. Kivültek több gépkocsivezető is részt vesz a 100.000 km-es mozgalomban, de — szintén az előbbi közömbösség miatt.

A vállalat dolgozói nemcsak évi kötelezettségüknek tetek eleget, hanem újabb vállalkásuk is van. Bertók Kálmán ígéret tett, hogy november 12-től december 31-ig reá eső tervszakaszt december 21-re teljesíti. Jenei Kálmán a hajdúnánási kirendeltség gépkocsivezetőinek nevében fogadta meg, hogy az év befejezéséig 1 százalékkal túlteljesítik a tervet. Ehhez a kezdeményezéshez csatlakoztak a szolnoki részleg gépkocsivezetői is. Azonban egyetlen egy gépkocsivezető sem tett fogadalmat a 100.000 km-es mozgalom túlteljesítésére. Pedig nemcsak Nagy György gépkocsivezető érheti el a 140.000 kilométert, hanem a többiek is.

Feladata a vállalat vezetőségének, a pártszervezetnek és elsősorban a szakszervezetnek, hogy segítsék és terjesszék a mozgalmat a további sikerek elérésére. Ha mindezt a támogatást megkapják a gépkocsivezetők, akkor az eddiginél sokkal nagyobb eredményt tudnak elérni a 100.000 kilométeres mozgalomban, a szállítási munka további megjavításában.

Sok volt a lógó

Ez az eredmény nem a legjobb. Meg is mondta a közgyűlésen Nagy János, hogy aki egész évben rendszeren dolgozott, bár megvan a megélhetése, de nagyobb jövedelemhez jutna, ha mindenki rendszeren dolgozik, ha a munkát jól szervezik meg.

— Baj volt nálunk a versenyneve — mondta. — A verseny kell és helyes is, csak nem úgy, ahogy nálunk volt. Ha az egyik brigád megelőzte a másikat, bizony a lemaradóknak nem segített senki még akkor sem, ha ebből a szövetkezetnek kára lett. Ennek eredménye, hogy a borsóból csak 4 mázsás termék tudunk betakarítani, mert a brigádoknak az árpája már megérett és azt kellett vágni. A másik brigád pedig — bár tudott volna, — de nem segített. Így tönkrement a sok borsó, ami a szövetkezet minden tagjának kárt jelent.

Vágó József elmondotta, hogy a munkába sokan csak 9—10 óra felé álltak. — Mikor a répaszedéssel igye-

kezdtünk, az asszonnyal korán reggel hozzákezdünk a munkához. De sok vállalatnál nem ismerik a jelentőségét. Ezek közé tartozik az Épületanyagfuvarozó Vállalat is. Itt a 100.000 km-es mozgalom elterjedését kisebb-nagyobb akadályok gátolják. A tapasztalat azt mutatja, hogy nincs gazdája a mozgalomnak. Pedig, ha lenne, sokkal nagyobb eredményt tudna a vállalat elérni. A 100.000 km-es mozgalomban minden percet kihasználunk, a kisebb hibákat, ami a kocsival menetközben adódik azonnal kijavítják, nagyobb gondot fordítanak az üzemenyagtakarékosságra, az üres járatok felszámolására, a balesetek elhárítására.

A mozgalom azonban nem fejlődik az Épületanyagfuvarozó Vállalatnál, mert az igazgató, de az üzemi bizottság sem fordít kellő gondot rá. Az első eredmény megszületése után sem adtak további segítséget a gépkocsivezetőknek, sőt sok esetben más kocsira osztották őket. Ennek tudható be, hogy jelenleg a vállalat dolgozói körében a mozgalomra Jókai Sándor gépkocsivezető elvtárs mióta itti dolgozik lefutotta már a 100.000 kilométert, de eddig tudtára sem hozták, sőt teljesítménye után járó jutalmat sem kapta meg.

Száz mázsán felüli terményt kapott Kiss Géza tsz traktoros

A hajdúhadházi Kinizsi termelőszövetkezet tagja Kiss Géza, aki mint traktoros segítette a termelés munkáját. Jól dolgozott Kiss Géza, ezt bizonyítja az, hogy 628 munkaegységet szerzett és éves tervét 187 százalékra teljesítette még november végén.

A termelőszövetkezettől munkaegetseire a következő terményeket kapta:

- Búzából 23.64 mázsát, Arpából 14 mázsát, Tengeriből 37.44 mázsát, Kukoriból 1.87 mázsát, Burgonyából 37.47 mázsát, Kőlesből 0.66 kilót, Cigarettából 5500 darabot.

Kapott még a szövetkezettől diót, almát, tengericsutkát, szalmát. A géppállomástól pedig 7537 forint 46 fillért.

A jövedelme tehát, csak a terményeket számítva meghaladja a száz mázsát. Komoly érték ez, azt jelenti, hogy Kiss Géza termelőszövetkezeti traktoros házában bőség és boldogság van. Nincs hiány semmiben.

A jó munka eredménye, hogy van már fejős tehene, három lizója. A jövő évi hizlalásról is gondoskodott, mert 3 malac már ott rögög az ólban.

Kiss Géza megelégedett ember. Jól végezte dolgát és a jó munka jutalmát élvezi. Az ő példája bizonyítja, hogy érdemes termelőszövetkezeti traktorosnak is lenni.

A tsz traktoros érdekel az idővelkezel termelésében. Személyes érdeke, hogy minőségi munkát végezzen és minden munkát az idejében. A jó gépi munka következtében emelkedik a terméshozam, több lesz a termelőszövetkezet jövedelme, több jut mindenkinek a munkaegységre és így több jut a traktoros munkaegységére is búzából, tengeriből, kukoriból.

A jó traktoros, mint szövetkezeti tag, harcol az idejében történő betakarításért, hogy a föld minél előbb felszabaduljon és kezdhesse a mélyszántást. Érdeke a korai vetés — saját magának is használatra, több kerül osztalókor a zsákjába a több termés következtében.

A termelőszövetkezeti traktoros szerepe igen fontos tehát a szövetkezet életében. Az új agrotechnika alkalmazásának előharcosa, aki a terméshozamok emeléséért folyó küzdelemből napról-napra kivesszi a részét és mint Kiss Géza példája bizonyítja, ha jól végzi feladatát, busás egyéni jövedelme is lesz.

Párthírek

VAROSI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENYE

Értesítjük az összes pártvezetőket, hogy a politikai pártnapokat minden munkahelyen december 15-től 20-ig kell megtartani.

Szonda: politikai iskola I. III. évfolyamán ezeminariumok az Októberi Forradalom c. illetve a Marxizmus-leninizmus tanítása, a háború és béke kérdése című téma 4 heti anyagából.

Csütörtök: SzKP I. évfolyamán ezeminariumok a Párttörténet II. fejezetének 4. heti anyagából.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 óra: A város alatt.

BÉKE: háromnegyed 8 óra: Nemel Filmhet megnyitása: Kis és nagy boldogság.

METEOR: háromnegyed 5, 5 egy-negyed 8 óra: A város alatt. HIRADO délután 10, 12, 2 óra: A város alatt, délután 4, 6, 8 óra: Szovjet bűnavadások.

Népvonulat I. Rákosi-telep: Remény-ség útja. Népvonulat II. Állami Kórház: Disz-magyar. Népvonulat III. Nyulac: Megvédjük Csécicent. Népvonulat IV. Apollónoképző Iskola: Utközvet bekében.

Színházi műsor

Ma nincs előadás. Csütörtökön fél 7-kor Luxemburg grófia, R. szelvény. Pénteken 8-kor Revizor, Gorkij bérce 3 Szombaton 7-kor Revizor, 4. szelvény Vasárnap fél 3-kor és 7-kor Luxemburg grófia, R. szelvény. Hétfőn 7-kor Revizor 4. szelvény. Kedden fél 7-kor Luxemburg grófia, R. szelvény.

Anyakönyvi hírek

Születések. Csúrka András esztergályos Bokányi D. u. 10. András, Kiss Imre kerékgyártó Hajdúhadházi Ibo-lyra, Kozák Imre cipész Hajdúhadházi Imre, Pál János fm Monostorpályi, László Balázs Sándor MAV lakatos Basahalom u. 10/b Sándor Balogh Tibor aspiráns Porozslyai út 32. Zoltán, Bálint József asztaloscséplő Csapó u. 63. Anna, Virágos Lajos gkv Szé-chenyi u. 68. Judit, Katók János elenőr Bajcsy-Zs u. 52. Éva, Bihari Ferenc MAV segéd vezető Vendég u. 64. Mária, Bányai József férfiezbab Patai u. 15. József, Bundi István fm Szepes 3. Katalin Szondi György munkás Vöröshadsereg útja 60. Katalin Nagy Andor átvéző Iskola u. 1. Adél.

Házasságok. Zsolnai Tibor egyetemi tanársegéd Baross u. 15. és Csillag Irén laboratóriumi aszisztens Baross u. 15. Sárosi Géza segédmunkás Kis-hegyesi-úti kislakások és Tarnai Maria segédmunkás Bajcsy Zs. u. 12.

Határozások. Juhász József éjjeliőr Pocsaj. Kátai Pál kenderátvevő Csapó u. 10. Kiss Miklós hentes Lorántffy u. 21.

A BALMAZUJVÁROSI NÉPFÜRDŐ melegvízi kútjánál vízmérést folytatnak hogy a fürdőt a vízhozamnak megfelelően bővíthessék. A vízmérésre 15 ezer forintot irányoztak elő.

NÉGYTANTERES TÍPUSISKOLA és 2 nevelő lakás épül Alsó-Józsán az 1954-es évben félmillió költséggel.

MEGJELENT Kaseák Lajosné 'Számantán' könyve, amely nagy segítséget nyújt a számtani műveletek felelevenítésére.

NAPKÖZI OTTHON létesült a Hortobágyon, napközben ott tartózkodnak és élnek az általános iskola tanulói, a távolabb lakók, mintegy tízen, éjszakára szállást is kapnak.

MEGJELENT Howard Faust 'Spartacus' című regénye, amely az Állami Könyvesboltokban kapható.

NÉPBUFFÉ ÉTTEREM december 8-tól minden este fél 10 órakor. Zenés tarka est.

VASZTESZTERGÁLYOST és géptisztítót felvesszünk Debreceni Textilművek, Bethlen u. 32.

TETŐFEDŐ, ezigető és burkoló szakmunkásokat azonnal felvesz az EM 61/5, sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar-Szovjetbarátság útja 32. sz.

SZAKMUNKÁSOKAT viszcerelő, villanyzerelő munkásokat vidéki munkára felvesszünk 29 Ft kiküldetési díjjal azonnal. Jelentkezés 1. hó 9-én és 10. óra délután 10-12 óráig az Arany Bika Szálló halászbán.

JÓ kőszerszámokat és luvaros szekeret vásárolt Építőipari Vállalat, Hatvan u. 11. sz.

SERTÉSPENYÉSÍTŐ Vállalat vásárolt azonnal ezek nyereket kilyhátakat, asztalokat, valamint nagyteljesítményű darálókat 24-30 kalapásig.

Kitüntették a Londonban győztes labdarúgó csapat tagjait

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntette a Londonban világrangos győzelmet arató magyar labdarúgó csapat tagjait és vezetőit.

A kitüntetéseket kedden délután az Elnöki Tanács fogadótermében Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. A kitüntetéseket átadásánál jelen volt Ronai Sándor, az országgyűlés elnöke. Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese. Kétféle Ferenc a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének osztályvezetője. Baros Sándor, az Elnöki Tanács tagja, Kádás István, a D-Sz Központi Vezetőségének titkára, valamint a magyar sportélet jobb más vezetője.

Dobi István a kitüntetéseket átnyújtva hangsúlyozta: — A Wembley Stadionban aratot győzelmet arató magyar dolgozók millióinak dobogóját minden földrajzi és nemzetiségű magyar világlégi labdarúgóban is a magyar névnek. Önök becsülettel teljesítették feladatukat megfélemlített és dolgozó népi bizalmának sportterületén túl bebizonyították népi demokratikus rend, szerelm, szocializmust építő azánk erejét.

Nagy figyelemmel kísértük az Önök felkészülését az angliai mérkőzésre és ószintén elmondhatjuk, hogy ekkora helytállást, vartartak Nem csodálunk. Az önk munkája vezetőik által szinte tudományosan kidolgozott felkészítés pontos végrehajtása és a hazafiai lelkesedés eredménye a hazugszerű sikert, amely fellett a világsajtó még mindig nem tud napirondra térni és még mindig a „csoda” titkát keresi. Pedig cünkünk nincs különösebb titka. Sportéletünk fejlődése a felszabadulás óta törtéle.

nül felfelé ível és benne a labdarúgás is soha nem gondolt magaslathokra jutott.

— Önök az ünnepnapok után most jóméltó vizitációk majd a hétköznapi életbe munkájukat legyen továbbra is olyan, hogy abból újabb sikerek születessenek. Feladatuk van elég. Hogy csak egyet említsék a sok közül, a jövő évi világbajnokság, amelyen a magyar labdarúgás eddigi eredményeit kell igazolni és ahol a magyar labdarúgóknak további fejlődésükéről kell ezamat adni az egész világ előtt.

Dobi István végül további sikereket kívánt a magyar labdarúgóknak újabb diadalmok eléréséhez majd átnyújtotta a kitüntetéseket.

Sebes Győztaának, az Országos Testnevelési és Sportbizottság elnöke, feltecsenek, a magyar labdarúgócsapat fejlesztése terén hosszú időn át kifejtett munkájának elismeréséül. „Munka Vörös Zászló érdemrendjé”. Grosics Gyulának, Gelér Sándornak, Lorant Gyulának, Buzanszki Jenőnek, Lantos Mihálynak, Buzsák Józsefnek, Zákariás Józsefnek, Budai II. Lászlónak, Kocsis Sándornak, Hídeghuti Nándornak, Puskas Ferencnek, Czibor Zoltánnak a Londonban győztes labdarúgócsapat tagjainak, a magyar labdarúgó sport magas színvonalra fejlesztése és sorozatos győzelmei elismeréséül, valamint Mandi Gyula államokézőnek, a válogatott csapat technikai felkészítésében elért kiváló eredményei elismeréséül a Munka Érdemrendjé. Tilkos Pálnak, az OTSB labdarúgó osztálya vezetőjének, a labdarúgócsapat fejlesztése terén vézett kiváló munkája elismeréséül és Szepesi Györgynek a sportesemények kiváló rádióközvetítéséért, a Szocialista Munkáért érdeméremet nyújtotta át.

HIREK

Ma kezdődik megyénkben a NÉMET FILMHÉT

Ünnepélyes keretek között ma kezdődik megyénkben a Német Filmhét. A megnyitó díszelőadáson — este 8 órakor a Béke moziban — a magyar és német himnusz elhangzása, majd egy

szavaltat után Koczogh Ákos tudományegyetemi docens mond ünnepi beszédet. Ezután a „Kis és nagy boldogság” című filmet, a német filmgyártás legújabb alkotását mutatják be.

Az utóbbi esztendőben megismertük a német filmművészet új alkotásait, a filmek is közelebb hozták dolgozóinkhoz a békeért harcoló német népet. Komoly nehézségek közepette egy háborúdúlta országban hozta létre a német népi demokratikus filmgyártását, az új német filmművészetet, amelynek főerőforrása a szovjet filmművészet. A DEFA megszületésének első napjától kezdve a szovjet filmszakemberek járadhatalmanul segítették a német filmgyártást, átadták a szovjet filmművészet gazdag tapasztalatait.

Az új német filmművészet alkotásai, akár a multhoz fordulnak témáik, akár a német nép életét velük élénk, egyben megegyeznek, valamennyi az egységért küzdő Németország békeharcait erősíti. Népiünkben élénk érdeklődés él a Német Demokratikus Köztársaságban kialakuló új élet, a német nép közelméje iránt. A hazánkban másodsorú megrendezésre kerülő Német Filmhét ezt a megismerést segíti elő. A filmhéten bemutatják a német filmművészet legújabb alkotásait. Így például a „Kivételés törvény”, a „Kis és nagy boldogság” és az „Utolsó padban” című filmeket. Ezek mellett azonban a közel-múlt nagysikerű német filmjeit is másorra tűzik filmszínházaink.

Szívesen emlékezünk vissza az 1952-ben megrendezett első Német Filmhét sikerére, a jelentős filmalkotásokra. Most is szeretettel köszöntjük az új német filmeket, mint hírvöröket a Német Demokratikus Köztársaságból, ahol a nép a munkásosztály, pártja vezetésével, az imperialisták mesterkedése ellenére, minden akadályon át győzelmesen viszi előre a béke és a szabadság zászlaját.

VÁRHATÓ IDOJARÁS Felhős, több helyen még párás idő. Néhány helyen köd, főleg a Dunántúlon ködészítülés, vagy kisebb eső. Méréselt délkeleti déli szél. A hőmérséklet alig változik. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán a Tiszántúlon 0- plusz 3 fok között, az ország többi részén 4 fok felett lesz.

MÁSFÉLMILLIÓ FORINT beruházással bővítés és napközti-nyitont építenek Téglyáson, a Hajdúsági Iparművek dolgozóinak gyermekei részére. A bővítés és napközi otthon 75 férőhelyes lesz.

A FOGYASZTÓK KÉRÉSÉRE az újpesti országgyűlési képviselő és a varrodának és a gépészmester választékát. A háziaszonyok ugyancsak sokat panaszkodtak amiatt, hogy nem minden féle színt szövethez kapnak gépészmestert. Ezért most az 50 méteres „Fenyő” gépészmet 80-90 féle színben állítják elő, több mint kétszer annyi színválasztatban, mint eddig. A „Lánc” 500 yardos gépészmetet 20 helyett 40 féle színben készítenek. A tömögámmutót (topológámmutót) húszféle színárnyalatban állítják elő.

VIZLEVEZETŐ CSATORNA készült, mintegy 900 folyóméter — Ebes közszében. Mintegy 30 ezer forintot fordítanak az elkészítésére.

PARKOSÍTÁST MUNKÁLATOK folynak a Klinikán. Rövidesen 60 000 növényt ültetnek el a fiatal fák köré, hogy megvédjék azokat.

TÖBB, MINT 230 hajdúbihari dolgozó ment a borsodi és ózdi szénbányákba dolgozni, 1953 negyedik negyedévében. A fiatalok közül száznál többen vajúr-tanulónak jelentkezték.

A NÁPOKBAN ÉRTÉKELTÉK a megye földművelőszövetkezteinek versenyét, amely az üzemágak között folyt, a harmadik negyedévi tervteljesítésért. A kiskereskedelmi üzemágak közül a hajdúnánási lett az első, a begyűjtési és felvásárlási üzemágak közül első a földési és a közétkeztetési üzemágak közül a komádai lett az első. Jó munkájáért mindhárom földművelőszövetkezet 800-800 forintot kapott jutalmul.

A MEZŐKER 38 VAGON zöldséget és 60 vagon burgonyát rakta-rozót el télire.

TERMÉLŐSZÖVETKEZETEK dolgozó parasztok, vállalatunk 1953 va-lamint 1954. évi átadásra előnyöz-szerződés kötés mellett, szerződés-laljai szerződést köt. Felvilágosítás és szerződés kötés vállalatunk központi-jánál, Debreceni Véndéglátó Vállalat Rózsa utca 3. szám. (X)

Holnap mutatják be Debrecenben a magyar-angol labdarúgó mérkőzésről készült filmet

Telefonon, személyesen ezázan és százan keresik fel a Moziüzemi Vállalat debreceni kirendeltségét. Valamennyien az iránt érdeklődnek: mikor mutatják be Debrecenben a magyar-angol labdarúgó mérkőzésről készült filmet. A Moziüzemi Vállalat központjának tegnap esti te-

lefonóterésítésé alapján most örömmel ad választ a debreceni kirendeltség ezekre az egybehangzó kérdésekre: holnap mutatják be Debrecenben ezt a nagy érdeklődéssel várt filmet, egyszerre három filmszínházban, a Metcorban, Vigben és Híradóban.



Uj kabát - nagy ötöm!

LEANYKA VELOUR KABÁT prima kivitelben, 6 évesnek. Ár: 450 forinttól. Kapható: Aruházakban, — szaküzletekben!

DECEMBER 10-ÉN, csütörtökön kezdődik Weimarban a német béke-kongresszus, amelynek tanácskozási előreláthatólag három napig tartanak majd. A kongresszuson a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország lakosságának több mint ezer küldötte és 15 európai ország békekommisszáriusai körülbelül száz képviselője vesz részt. A weimari békekongresszus vezetője jelmondata: „Legyen egész Németország a béke erődje!”

NAGYERDEI PÁLMA CUKRASZODA december 8-tól minden este 9 óratól fél 12 ig tánc, utána Téli Szerenád új műsorral.

SZABADSÁG SZALON december 8-tól minden este fél 10 óratól Vidám Dárdó énekes, táncos vidám revü 2 részben. Figyelmes kiszolgálás! Tánc!

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Biharmegyei Partbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30.01. Alföldi Nyomda telephely.

ELADÓ szalonaszőző tek-nő, kandalló csempé, vak-kályha villany termelőfor-220 voltos, Széchenyi utca 21. sz.

25 forintot kap aki elve-szett felkeztetést szűkös-bőr bérelve) hadja Központ-i Egyetem portáshoz.

IRATANYAG elvesztettem, becsületos megtalálóját jut-talmazom, Vigh Sándor, Kar utca 28.

NAGYMERETU, szén, fe-hér mély gyermekkosci és egy kis kalorkályna esadó, Domahidi u. 6. (Homok-kert).

DIOHALÓ eladó, Homok-kert, Oláh Károly u. 61. Megtekinthető 3 óratól.

KLARINET fuvó részét vásárolnap este elvesztettem, jutalom ellenében adja le Dimitrov utca 45. Szabó Ti-bor asztalos.

ELADÓ jó állapotban lévő mély gyermekkosci, Ve-recegyházi Tamás utca 11.

A SERTÉSPENYÉSÍTŐ Vállalat simaszerű foxi kutyát keres megvételre Ajánlatokat Diószegi út 22. alá.

JÓ állapotban lévő löszér-számos megvételre keres a Debreceni Dohánygyár AH.

KOMUVES ács és egéd-munkásokat felvételre keres a Debreceni Dohánygyár, Jelentkezés munkaiügyi os-tályon.

MEGNYILT A Gyógyónó-vényezaküzlet a Püspöki-palotában Kapható: hárska kamilla, bojtorján, planta tea, fenyőmag és számos gyógytea.

VASIPARI normáét fel-vez a Fémfeldolgozó Debre-cen, Vígkedvű M. u. 60. sz. AH.

KERITÉSBOZÁSOKHOZ, építész munkásokot keres a Mezőgazdasági Akadémia. Jelentkezés minden reggel, valamint nagyteljesítményű darálókat 24-30 kalapásig. AH.

X. ÉVFOLYAM

a

A bo-ruló va-hitet t-mellett-sági c-indított

Az e-szerü-nyitják-termelő-lekkel-ben, 19-lekkel-vót.

Az i-kezdte-Lenin-kohász-lődését.

A fél-évre e-a fény-ágai az-nek kö-

A d-bányar-több n-melekk-

„Dimi-és a-venne-nyászó-

A-venko-venbe-vüket-tévár-zetgy-re a-ták.

A-előtti-vállal-munk-latok

De-Bulg-zetek-feron-szko-szöv-nek-gozó-Szer-velo-

A-főbb-közh-szaks-min-ped-rovg-épu-kezu-ban-45-Szli-laká-